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 52ª SESSÃO ORDINÁRIA  -  02/12/2021 
 

 

[RUTH ] O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos!  

Convido os vereadores que tomem assento em seus lugares e assinarem a lista de 

presença! 

Peço à secretária que e faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

nobres vereadores; a população aqui presente hoje, e quem nos assistem de suas 

residências!  

Atenção vereadores para chamada! 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Eu gostaria de pedir silêncio para a gente participar da nossa sessão, 

porque acaba incomodando a fala muito alta, atrapalha os trabalhos! 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão! Peço a todos os presentes se 

coloquem de pé para que possa fazer a leitura do texto bíblico, convido a nobre Rosana 

Pinheiro para fazer a leitura de texto bíblico! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Quero desejar a todos 

uma boa tarde! Então vamos pedir a Deus, né para abençoar essa tarde tão especial, 

tanta gente bonita aqui no plenário: convidados; pessoas importantes; pedir então a 

proteção de Deus sobre a nossa vida! 

 Salmos 54. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em discussão a Ata anterior! (pausa) 

Como os senhores não têm interesse, entraremos processo de votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados! (pausa) 

Aprovado por todos os presentes! 

Gostaria de convidar nosso amigo, irmão presente aí, nosso Secretário Gilson Daniel 

Secretário de estado para compor a nossa Mesa. Uma salva de palmas! (palmas)  

Eu gostaria de colocar em votação para que o nosso nobre colega, falasse para a gente! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados! (pausa) 

Aprovado por todos os presentes! 

Eu gostaria de passar a palavra para o nosso amigo Gilson Daniel peço tempo 

regimental de seis minutos. 

O SENHOR GILSON DANIEL - Boa tarde a todos! É um prazer estar aqui nessa tarde, 

nessa cidade maravilhosa de Guarapari, quero agradecer imensamente a todos os 

presentes, é um prazer estar aqui com todos os vereadores, queria fazer uma saudação 

aqui ao Dudu que está presidindo a sessão de hoje; quero fazer uma saudação também 

ao meu amigo, irmão Zazá que é do Podemos, nosso vereador; queria saudar também 

todos os vereadores: Dito Xaréu; Doutor Franz; Fabio Veterinário; Isac Queiroz; 

Kamila; Marcelo Rosa; Max Junior; Oldair; Professor Luciano; Rodrigo Borges... [02 

KELEM ] ... Max Junior, Oldair, Professor Luciano, Rodrigo Borges e Rosana Pinheiro, 

Zé Preto, saudando a todos que estão aqui presente. Quero saudar também ao ex-

presidente desta Casa Marquinhos Borges, e Benigno Maioli que também me 

acompanha, foi vereador e Presidente desta casa. O Edinho Maioli está aqui me 



2 
 

acompanhando, esta me acompanhando aqui também o Luciano que é de Itapemirim. É 

um prazer estar nesta câmara mais uma vez, já tive oportunidade de estar aqui 

anteriormente, o momento que eu estive aqui, anterior, eu não estava no governo do 

estado, eu estava na prefeitura de Viana, eu tive a oportunidade de ser prefeito da cidade 

por oito anos. Também tive a oportunidade de ser vereador, eu sei da luta dos 

vereadores para a melhoria de suas comunidades, a sua luta a cada dia para dar resultado 

para a cidade, as dotações importantes para a cidade, projetos importantes que passam 

por aqui que são votados, são debatidos. Tive a oportunidade de ser vereador e depois 

prefeito. No mandato de prefeito, por ter passado pela câmara de vereadores, pude dar 

uma atenção especial aos vereadores porque eu sei como é a luta do dia a dia dos 

vereadores, porque é na porta dos vereadores que as pessoas procuram atendimento para 

as diversas áreas. Então eu queria dar um abraço a cada vereador aqui de Guarapari, 

agradecer pela oportunidade de estar aqui nesta tribuna falando em nome do governo do 

estado, trago aqui o abraço do governador Renato Casagrande, falei com ele hoje pela 

manhã que viria a câmara de vereadores, trago aqui um abraço dele e dizer que o estado 

esta trabalhando para investir cada vez mais na cidade. Recentemente nós aprovamos 

para os municípios do estado do Espírito Santo, duzentos e trinta milhões do 

FUNPAES, recursos direcionados a educação de praticamente todos os municípios, 

todos os municípios que andaram e enviaram projetos, Guarapari foi um município que 

enviou projeto e recebeu o recurso de trinta e um milhões de reais, investimento na 

educação, em um momento que a gente precisa investir na educação, em um momento 

pós pandemia, aonde nós tivemos um déficit grande na educação e o governo do estado 

aportou um volume de recurso considerável. Eu no governo do estado, estou lá na 

secretaria de governo, a gente tem um esforço muito grande para que a gente possa 

colocar recurso nos municípios. Eu sou um municipalista, defendo a causa dos 

municípios e sei que é no município que a vida acontece, é aqui que a população busca 

atendimento na educação, atendimento na saúde! É no município que falta água, falta 

energia, que tem buraco na rua, que tem saneamento básico para ser feito! É no 

município que tem o desafio para que os gestores públicos, prefeito, vereadores, 

governador, possam fazer a diferença na vida das pessoas.  

Estou no governo do estado trabalhando fortemente para que os municípios seja 

impactados com um volume de recurso para resolver problemas que a cidade tem e com 

um passar dos anos as vezes a cidade não tem a capacidade financeira, capital, para 

poder fazer esses investimentos. 

Nós vimos recentemente, o governador veio aqui a Guarapari anunciar mais de sessenta 

e sete milhões para poder resolver um problema de Meaípe que é um investimento 

grande, importante, e o governador veio e anunciou investimento de recurso próprio que 

o estado esta portando sessenta e sete milhões de reais, nesta obra tão importante aqui 

para toda a região, não só para Guarapari, mais para Anchieta, e para a região que 

circula nesta rodovia do Sol, rodovia importante aqui para toda essa região.  

O Estado também tem feito diversos investimentos importantes aqui para Guarapari e 

região, investimentos esses que impactam diretamente a vida das pessoas. A Cesan tem 
feito muito investimentos aqui, a Cesan que é uma empresa que sofre muitas críticas 

mas é uma empresa que faz muitos investimentos principalmente na capitação de água, 

e aqui nesta região tem feito diversos investimentos na captação de agua. Só o 

investimento do abastecimento de Guarapari, na adutora de Benevente, foi investido 

quase cinco milhões de reais, quatro milhões e quatrocentos mil reais, um investimento 

importante, um município que precisa da captação de água, principalmente do Rio 

Benevente.  
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O Estado tem feitos vários investimentos na área da saúde, da educação, de assistência 

social. O E-Solidário, por exemplo, é um programa importante que destina recurso para 

famílias mais carentes, ou seja, famílias que recebem uma perca pita abaixo de R$ 

150,00 (cento e cinquenta reais) mês. Vocês creditam que tem pessoas no Estado do 

Espírito Santo, uma quantidade muito grande, que recebem menos...[03 CLAUDICEIA] 

... Estado do Espírito Santo uma  quantidade muito grande que recebe menos de cento e 

cinquenta reais mês por per capta, por pessoa numa família, ou seja, uma família que 

vive com menos de seiscentos reais por mês e o Estado esta aportando um valor de 

cento e cinquenta e um milhões de reais que já dobrou mais cinquenta e um e agora 

prorrogou para mais dois meses o E-Solidário, dinheiro que chega na conta das  famílias 

para que elas possam principalmente comprar alimentos. Então são diversos 

investimentos que acontece no Estado que impactam diretamente as cidades. Eu como 

fui prefeito numa cidade vizinha a Guarapari nós sempre falávamos que nós somos a 

terceira maior cidade da região metropolitana, sempre usava isso no meu discurso 

porque a primeira cidade da região metropolitana extensão é Guarapari, depois Serra e 

depois Viana. Então  nós somos o terceiro município de extensão territorial e Guarapari 

é uma cidade que tem uma condição de desenvolvimento muito grande é uma cidade 

que tem um potencial gigantesco cortado por uma BR importante que é a BR 101,  o 

entroncamento esta na cidade de Viana, mas  essa Rodovia Federal 101 ela está  ela é 

importante para essa cidade, a cidade tem uma área de desenvolvimento muito grande, 

as empresas já começaram a chegar aqui, nós vemos principalmente na margem dessa 

BR 101. Então quero colocar o Governo do Estado à disposição, a cidade de Guarapari, 

a disposição do prefeito, a disposição dos vereadores, na secretaria do governo. Estou 

lá, o Edinho que aqui me acompanha é de nesse período que a gente vai estar no 

Governo do Estado, sabe Izac, possa aqui dá uma mão a essa cidade tão importante. 

Então agradeço muito Zazá pelo convite, a oportunidade de estar aqui falando nessa 

Casa de Leis e me coloco a inteira disposição  de todos os vereadores  desta Casa, da 

comunidade, das lideranças que estão aqui presente lá na secretaria de governo para 

receber as pautas de Guarapari e levar ao Estado para que a gente possa avançar cada 

vez mais nessa cidade. Muito obrigado e uma boa tarde a todos e obrigado pela 

oportunidade! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a todos!  

Obrigado pelas palavras Secretário de  Governo Gilson Daniel.  

Passo a palavra a Secretária para os avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

gostaria de justificar  a ausência do vereador Max Júnior pois o mesmo  por motivo de 

saúde não poderá comparecer a Sessão e a vereadora Sabrina que pediu  para justificar o 

seu pequeno atraso porque ainda não chegou está num compromisso em uma 

comunidade mais logo estará  em sessão.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – seguindo a nossa sessão 

de hoje, na última terça-feira nós tivemos  uma solenidade aos Servidores Públicos, e a  

Câmara Municipal tem as Comendas,  Hugo Borges,  Maria Lúcia Cunha Lora e do Juiz 

Alexandre Martins. A homenagem a Comenda Hugo Borges é uma Comenda aos 

Servidores do Poder Legislativo do Município de Guarapari. A Comenda Maria Lucia 

Cunha Lora, para os funcionários, servidores do Poder Executivo, bem como do Juiz 

Alexandre Martins para os servidores do Poder Judiciário. 

Na noite de terça-feira foi uma linda festa em homenagem aos servidores públicos e nós 

fizemos homenagem às famílias dos que são homenageados nas Comendas. E a  

Comenda Hugo Borges nós temos aqui a satisfação de compor conosco no parlamento 
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municipal o seu neto Rodrigo Borges que é filho do Huguinho, antes convidamos para 

receber uma moção de reconhecimento público municipal o seu filho Marco Antonio 

Nader Borges que é ex-presidente da Casa, mas antes nós vamos conhecer um 

pouquinho sobre a Comenda e sobre a historia de Hugo Borges e trazendo para  essa 

sessão os momentos que ocorreram na sessão solene da última terça-feira.. [04 ANA ] ... 

(vídeo). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por essas 

e outras que a Comenda para os funcionários do Poder Legislativo não podia ser 

diferente a não ser do seu Hugo Borges, como era conhecido na nossa cidade. Porque o 

Poder Legislativo, ele é feito dessa forma: com muito diálogo; com construção. E isso o 

seu Hugo ensinou a todos! E deixa o seu legado. Nós temos aqui o seu neto, que é o 

nosso vereador Rodrigo Borges. A quem eu peço para se levantar, por gentileza. Vou 

passar a moção de reconhecimento público para o nobre vereador. E, dessa forma, com 

uma salva de palmas, peço para adentrar ao plenário o ex-presidente desta Casa, senhor 

Marco Antônio Nader Borges, tio do nosso nobre vereador Rodrigo Borges. 

(É feita a entrega da homenagem).  

E, na oportunidade, já delibero ao plenário a autorização para que o ex-presidente da 

Casa possa fazer o uso da palavra. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[05 SAMUEL ] ... Com a palavra o nobre 

ex-presidente da Casa, Marco Antônio Nader Borges. 

O SENHOR MARCO ANTONIO NADER BORGES - Boa tarde a todos! Presidente 

Wendel, membros da mesa, o Vereador Carlos Eduardo, Vereadora Kamilla, Deputado, 

futuro Deputado Federal, nosso ex-prefeito de Viana. Satisfação tê-lo aqui com boas 

notícias para nossa cidade. Excelências, vereadores, meu sobrinho Rodrigo. Gratidão 

eterna ao Vereador Dito, satisfação vê-lo. Um prazer rever meus ex-colegas de Câmara, 

Doutor Franz Tristrão, Izac Queiroz, Vereador Benigno satisfação, Vereador Zé Preto, 

Vereador Luciano. Prazer ver a Vereadora Sabrina e me lembra muito seu avô que foi 

vereador comigo, Ventura Astori, um homem de palavra, um homem muito bom, 

voltado aos interesses da região rural do nosso município. Prazer mesmo vê-lo aqui, 

uma satisfação muito grande. Satisfação de ver e cumprimentar o Vereador Zazá, nosso 

guerreiro lá de Santa Mônica. Satisfação de ver, rever alguns funcionários da Casa, 

cumprimenta-los. Cumprimentar a todos que estão na retaguarda da sessão. Eu me sinto 

extremamente honrado presidente Wendel, por duas razões, primeiro por poder rever a 

Casa que eu estive durante alguns anos, pela benevolência do povo de Guarapari e tive a 

honra de presidir por quatro mandatos. Satisfação ver meu sobrinho aqui hoje dando 

continuidade a essa história bonita que começou lá atrás há muito tempo com meu pai 

Hugo, e é o intuito aqui da homenagem, a satisfação de receber essa honraria.  E quero 

dizer que a Câmara é sobre a vossa condução, já desde a gestão passada, eu fiz questão 

de primar isso quando eu fui presidente. Ela fez valer a essência do parlamento, ela 

valorizou os homenageados fazendo uma festa a altura deles e a altura de quem recebe a 

homenagem. (Aplausos) Porque não se deve homenagear ninguém, sem que se faça, 

sem que se dê a verdadeira importância para o trabalho daquela pessoa. Independente da 

capacidade profissional, da qualidade, da formação. As comendas, tanto do meu pai, 

quanto da doutora Maria Lucia, quanto do doutor Alexandre, eu não tive o privilégio de 

conviver com doutor Alexandre, mas com a Doutora Maria Lucia sim, é uma médica 

humanitária no nosso município. Inclusive fazia grandes trabalhos sociais, junto com a 

minha mãe Neuza, em uma época que não se recebia para se fazer bem ao próximo. 

Então, eu me senti muito honrado e muito satisfeito e trago aqui um abraço do meu 



5 
 

irmão Sergio. Nós temos aqui uma ligação familiar além da política, desde a época do 

seu Claudio, seu avô, que era muito amigo dos meus avós. Vovó Hilda, vovô Pedro, a 

dona Santa, seus irmãos, seu pai que é meu amigo, Gilson, jogamos muito futebol junto 

na Praia do Morro. Meu primeiro voto foi para o Zezinho de Cláudio, eleito vereador 

pelo MDB, um dos mais votados do município e vejo a sua presença no parlamento e 

como a de vários amigos e os que aqui estão, com tranquilidade e om satisfação, porque 

nós aprendemos na nossa casa com nosso pai, diante de um pouco da história dele 

contada aqui, que a gente tem que conviver com as pessoas, respeitando as pessoas, 

valorizando o que de bom tem as pessoas, compreendendo e trabalhando para que as 

ideias, porque todos aqui, nós temos certeza que gostam de Guarapari. Às vezes a 

maneira de gostar é diferente, ou de pensar. Mas em se construir um caminho em que 

haja um...[06 RUTH ] ... Que haja, não digo consenso, mas que haja um atendimento 

das necessidades através das políticas públicas que é o que o parlamento faz, para que 

Guarapari receba, a sociedade receba então os benefícios feitos! É importante eu frisar 

uma coisa, que a história as passa e não se valoriza muito a história! A Câmara, o Poder 

Legislativo tem realmente um débito muito grande, e fez valer com essa homenagem ao 

meu pai Hugo Borges, ao homem público Hugo Borges, enquanto parlamentar, porque 

ele além de ser político, meu pai era radialista, era empresário de outras áreas, mas na 

política que ele ficou mais conhecido, e ele... essa Câmara, quando eu cheguei para ser 

vereador e me tornei presidente da Câmara em 95, de 93 a 95, a Câmara funcionava lá 

no posto do senhor Daniel Santa Clara, e o sonho era ter uma Câmara própria, e lá a 

população ficava em pé,  vinte lugares em pé, não tinha lugar para sentar, eram só oito 

funcionários, e eu cheguei lá, e eu vinha da Assembleia, porque eu tive o privilégio de 

trabalhar com meu pai na assembleia, ele como deputado e como presidente da 

assembleia, e eu falei: não! Eu vou lutar para tentar conseguir que a gente tenha uma 

sede própria, e nós compramos lá em Muquiçaba, aquela, onde funciona a Secretaria de 

Trabalho lá, hoje, ela funcionou a secretaria de educação na época que nós cedemos 

para o prefeito e o meu pai através de prestígio dele, e é aí que entra o Hugo Borges, nos 

abriu a porta com o Presidente do Tribunal de Justiça, Doutor Everli  Grande Ribeiro na 

época, baixinho igual meu pai, para que cedesse então esse plenário, esse prédio que foi 

o antigo fórum, e foi uma escola onde meu pai estudou, a primeira escola aqui do 

Centro, e ele nos cedeu em comodato gratuitamente, indefinidamente pelo prestigio 

dele, mas pela ação minha e dos meus colegas que me auxiliaram, os vereadores, e nós 

então propiciamos à Guarapari uma Câmara com setenta lugares sentados, naquele 

momento! Isso graças ao prestígio dele! E o presidente virou e falou assim: pode voltar 

para lá, quantos anos você quer? Seu pai aqui manda! Por quê? Porque trabalhava para o 

consenso, trabalhava para harmonia dos poderes, porque é isso que nós temos que fazer! 

E uma reflexão importante é que ele sempre falava que não existe obra nenhuma 

executada em município, em estado e país, sem o parlamento! Porque o orçamento, ele 

é discutindo e votado aqui! O que significa o orçamento? A autorização para que se faça 

as coisas! Então é importante que se valorize o parlamento, e Vossa Excelência tem 

valorizado o parlamento, ouvindo os parlamentares -eu de vez em quando assisto às 

sessões- respeitando as diferenças e opiniões, e procurando tratar bem e valorizando o 

mandato de cada um! Então sou muito grato! Deixo aqui novamente um abraço meu, do 

meu irmão e de toda minha família a todos vocês, em especial a Vossa Excelência, 

presidente, e dizer que esses laços que nos estreitaram a amizade, de lá, eles superam a 

questão política, o lado partidário das coisas que são apenas opções que nós temos na 

vida! Muito obrigado mesmo! Uma boa tarde a todos! E parabéns ao Cláudio, gostaria 
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de parabenizar! Não existe mandato, nem empresa sem os funcionários, sem os 

colaboradores, principalmente isso! É importantíssimo valorizar os funcionários, 

aqueles que nos auxiliam, e o texto que eu li, inclusive agradecer a inclusão do nome da 

minha mãe que foi um braço direito do meu pai, não existe nem homem, nem mulher de 

sucesso sem que seu companheiro, seja colocado no mesmo patamar, porque isso é 

verdadeiro, e a gente tem que se comportar dessa maneira! O Cláudio, o Cauby 

Figueiredo, seu Assessor é extremamente competente, eficiente, educado e fez um texto 

a altura do meu pai! Muito obrigado pela recepção e pelo carinho! Obrigado! (palmas) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero registrar a 

presença do ex-Vereador e ex-Presidente da Casa, também o Benigno Maioli que tem 

um legado nessa cidade...[07 KELEM ] ... Benigno Maioli tem um legado nesta cidade, 

esses dias mesmo nós estávamos aqui homenageando Dudu do Sangue, e na minha fala 

eu fiz questão de exaltar o seu trabalho, porque o quanto você se dedicou a doação de 

sangue aqui no município de Guarapari, buscando as pessoas, e Dudú te auxiliando 

nessa atividade. Então a gente nunca pode esquecer de exaltar a história e tradição de 

nossa cidade, a gente caminha em frente, mas todo mundo que aqui passou deixou a sua 

história , o seu legado, e Guarapari agradece muito, Benigno, pelo seu trabalho e por sua 

história também neste parlamento. Uma salva de palmas para o Benigno. 

Feita a leitura dos avisos protocolares pela nobre secretária, solicito que a mesma faça a 

leitura dos expedientes normativos dos senhores vereadores. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente, nobres 

Pares, eu quero pedir, antes e fazer o requerimento, só cumprimentar o Secretário 

Estadual Gilson Daniel, um amigo, os vereadores já foram muito citados aqui, o 

Marquinhos Borges e o Benigno Maioli, também lembrar do Adison. Fazer dois 

requerimentos, um a retirada da indicação n° 1449/2021 que ela foi em duplicidade na 

hora de protocolar, e aproveitar para poder fazer outro requerimento a discussão e 

votação em bloco de todos os requerimentos, indicações, moções e voto de pesar. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente boa 

tarde, obrigado. Gostaria que pudesse retirar a moção de n° 340/2021.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a nobre 

vereadora líder do governo Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Antes eu 

gostaria aqui de cumprimentar o Marquinhos que já teve que sair deste plenário, mas 

recebe o nosso carinho. Cumprimentar de forma especial o ex-prefeito de Viana, hoje 

secretário de estado Gilson Daniel que deixou um legado lá em Viana, um ótimo gestor, 

recebe os nossos cumprimentos. Benigno Maioli que fez um exímio trabalho deixando 

ai também a sua história, como diz o presidente, o Edinho Maioli. Cumprimentar, mais 

uma vez, a todos que aqui estão, aqueles que nos acompanham, e solicitar presidente a 

retirada da moção n° 294, pedindo ai dispensa de interstício para o PL n° 194/2021 do 
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poder executivo e o projeto de lei complementar n° 009 do poder executivo. Como já 

dito, a dispensa de urgência, votação em bloco dos projetos e também dos vetos. 

Obrigada presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Seguindo ainda em 

pequeno expediente, colocarei em apreciação do plenário a indicação n° 1449/2021 de 

autoria do vereador Izac Queiroz, colocarei também em apreciação do plenário o pedido 

de retirada  da moção n° 340/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz, também o 

pedido de retirada da moção n° 294/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço a nobre secretária que faça a leitura do expediente normativo dos senhores 

vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 210/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 230/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões...[08 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 255/ 2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 256/ 2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 258/ 2021 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 259/ 2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Encerrado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de votação em 

bloco de todos os Requerimentos, Indicações, Moções e  Voto de Pesar feita pelo 

vereador Izac Queiroz. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Sendo assim,  o pedido feito por Vossa Excelência foi aprovado. 

Por isso peço que a nobre Secretária faça a leitura de todos os Requerimentos, 

Indicações, Moções e Voto de Pesar. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 121/2021 de autoria... retirando o requerimento 121 que é do vereador 

Max Junior pois o mesmo não se encontra com falta justificada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 139/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 140/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 326/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 327/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 640/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 652/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 705/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 706/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 1.080/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 31.081/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 1.121/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi...[09 ANA ] ... Indicação n.º 

1122/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 1200/2021, de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

Indicação n.º 1201/2021, de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

Retirando, presidente, a Indicação n.º 1391/2021 e a Indicação n.º 1392/2021, de autoria 

do vereador Maxwell Júnior. 

Indicação n.º 1414/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Indicação n.º 1416/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Indicação n.º 1421/2021, de autoria do vereador Leonardo Dantas. 

Indicação n.º 1422/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 1423/2021, de autoria do vereador Franz Tristão de Almeida. 

Indicação n.º 1425/2021, de autoria dos vereadores Wendel Lima e Fabio Maio.  

Indicação n.º 1426/2021, de autoria dos vereadores Marcelo Rosa e Fabio Maio.  

Indicação n.º 1427/2021, de autoria dos vereadores Marcelo Rosa e Fabio Maio.  

Indicação n.º 1428/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Indicação n.º 1429/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 1430/2021, de autoria do vereador Franz Tristão de Almeida. 

Indicação n.º 1444/2021, de autoria do vereador Leonardo Dantas. 

Indicação n.º 1447/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

Indicação n.º 1448/2021, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 1450/2021, de autoria dos vereadores Wendel Lima e Fabio Maio...[10 

SAMUEL ] ... Moção de número 194 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção de número 204 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção de número 364 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção de número 393 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Moção de número 406 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Moção de número 412 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Moção de número 424 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Voto de pesar de número 45 de autoria do Vereador Wendel Lima. Sr. Presidente, 

encerrado a matéria dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Encerrada a leitura 

dinâmica do expediente dos senhores vereadores. Mesmo encerrado o pequeno 
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expediente, quando estávamos faltando cinco minutos a leitura iniciou, por isso iremos 

concluir o processo de votação. Em votação todos os requerimentos, indicações, moções 

e votos de pesar constantes na pauta de hoje. Os vereadores que aprovam permaneçam 

sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Antes de entrarmos no horário destinado aos 

senhores vereadores, quero agradecer imensamente ao ex-prefeito de Viana, atual 

secretário de governo Gilson Daniel, por ter vindo a esta Casa de leis, no sentimento de 

cumprimentar e informar a população Guarapariense dos feitos da sua pasta, juntamente 

com o governador do estado. A gente agradece muito essa participação em nossa sessão. 

Sinta-se abraçado por todos nós e nesse momento o senhor tem que se retirar por causa 

de outra agenda. Estamos entendidos e agradecemos. Quero cumprimentar. (Pausa) 

Nesse momento entraremos no horário destinado aos senhores vereadores. Peço que a 

nobre secretária chame o primeiro orador inscrito para que possa fazer o uso da palavra 

pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente! 

Boa tarde Mesa Diretora! Amigos vereadores. Boa tarde a imprensa! Servidores dessa 

Casa. Aos convidados homenageados. Boa tarde Guarapari! Boa tarde meu Deus! 

Obrigado Senhor por mais essa oportunidade de estar aqui falando para nossa 

população, trabalhando, reivindicando as nossas vontades, os nossos anseios, os vossos 

desejos. E hoje subo a essa tribuna mais uma vez para poder falar de coisas boas. Coisas 

boas presidente, é quando a gente...[11 RUTH ] ... coisas boas, coisas boa presidente é 

quando a gente ouve do poder executivo que está lutando para trazer a escola técnica 

para Guarapari com curso profissionalizante, isso é um orgulho para a gente, isso é uma 

satisfação enorme em poder ouvir isso do chefe do executivo! 

Gilson Daniel, famoso, conhecido, e está sentado do lado do cara que posso dizer aqui 

que te amo Denizart,  Denizart é... eu que não o conhecia pessoalmente, conhecia só o 

trabalho de Vossa Excelência se assim podemos chamar, e vamos continuar chamando, 

sou fã do seu trabalho, imagina o Denizart que é seu amigo de muito tempo! Seja bem-

vindo a essa Casa, essa Casa aqui representado por mais de 120 mil habitantes, então se 

sinta abraçado por Guarapari, porque aqui estamos representantes legítimos dessa 

cidade! E falar em Gilson Daniel a gente fala no governo do estado, hoje né, e fala no 

governo do estado, dispensa comentários quando a gente fala do nosso Governador 

Casagrande, quero que o senhor leve esse abraço a ele, especialmente meu e dessa Casa, 

porque sabemos que todos aqui também têm orgulho de sermos governados pelo 

Casagrande! Casagrande está nos trazendo uma tranquilidade, futuro deputado, com 

aquela obra de Meaípe,  que não é só para mim que sou nascido e criado e minhas raízes 

estão ali, está trazendo uma tranquilidade para o turismo, está trazendo uma 

tranquilidade para aqueles moradores, para aqueles que ali frequentam! E eu tinha 

certeza que quando tivemos aquele acidente, que tivemos aquela destruição que não... é 

coisa de Deus, e com Deus a gente não questiona, mas nós sabemos que Deus coloca as 

pessoas certas, nos lugares certos para poder fazer o que tem que ser feito! E hoje nós 

temos um prefeito em Guarapari que trabalha muito por essa cidade, muito! Um prefeito 

que ele não está no dia a dia com a população, mas sem a população perceber, ele está 

no dia a dia do executivo dessa cidade, olhando pelo interior e olhando pela cidade! E 

Casagrande não é diferente! É um governador que sempre quando tem oportunidade, ele 

está aqui em Guarapari! Casagrande, eu comparo ele com o ex-prefeito que nós tivemos 

aqui, que foi prefeito quantas vezes ele quis, o saudoso Benedito Soter Lyra, que ele 
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sabia o seu nome, o nome do seu pai, da sua avó, do seu neto, de todo mundo! Ele 

conhecia todo mundo assim! Então isso é que faz dele, o nome já diz: grande! E o 

senhor leva o nosso abraço ao governador, agradecer pela aquela obra da CESAN, lá 

que hoje nós estamos com rio Meaípe quase despoluído, que falta ainda algumas 

residências ligar seus esgotos a rede esgoto, pedir para que continue, dê celeridade no 

esgoto ali de Nova Guarapari, no esgoto da região norte, tudo, e nós sabemos o interesse 

dele, porque é o interesse público, e nós sabemos o trabalho que ele faz! Parabenizar o 

senhor pelo tempo que o senhor esteve à frente do executivo, que deixou o orgulho para 

aqueles moradores de lá, e deixou uma casa pronta para o seu sucessor! Agradeço pela 

sua presença! Sinto-me honrado em conhecê-lo, e ter nessa Casa, e espero que nos anos 

futuro, o senhor olhe também com amor, porque aí o senhor vai estar abrangendo o 

nosso Estado do Espírito Santo, e isso a gente não tem dúvida que nós vamos ser bem 

visto! 

Queria antes de encerrar, agora, Gilson Daniel, virou coisa comum, não comum, mas 

comum em falar, porque a minha mãe agora assiste as sessões, e ela fica muito feliz 

principalmente quando ela vê este vereador que vos fala: mãe que Deus te abençoe essa 

dorzinha do braço já está passando, se Deus quiser! Alice minha jeitosa que está lá me 

assistindo; minha neta Luiza! Mandar um beijo antecipadamente para Inês lá de Reta 

Grande que domingo a gente vai estar aí Inês filando aquela bóia, né, comemorando seu 

aniversário, que Deus te abençoe, que a cruz sagrada seja sua luz, que os anjos do 

senhor esteja sempre na sua vida! 

Então, Presidente, é isso aí por hoje! Agradecer a companhia hoje das minhas irmãs e 

companheiras: Camila e Sabrina por me dar a honra...[12 KELEM] ... Minhas irmãs e 

companheiras Kamila e Sabrina, por ter me dado a honra de ter almoçado comido, 

obrigado por vocês terem pago o almoço, foi muito bacana, lógico, me convidaram tem 

que pagar. Que Deus abençoe a todos, um final de semana de benção e de luz, muita 

glória em nosso caminho. Gilson Daniel mais uma vez que Deus te abençoe, segue em 

frente porque nós apreciamos de vocês. Também não posso deixar de agradecer esse 

homem ai, Gilson Daniel, esse ai é um exemplo de político, um exemplo de ser humano, 

um exemplo de trabalhador. E Wendel Lima também, se Deus quiser, iremos vê 

trabalhando, não só por Guarapari mas pelo estado do Espirito Santo, que Deus te 

abençoe Wendel, que os anjos do Senhor esteja sempre com você e que Maria passe na 

frente de toda e qualquer investida do inimigo em sua vida. Obrigada e uma boa tarde a 

todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. 

Caros colegas vereadores, público presente, Benigno Maioli ex-vereador, obrigado por 

ter vindo a esta Casa Benigno, as lideranças comunitárias, Lúcia que esta presente, os 

jovens ai, esta garotada. Gilson Daniel eu gostaria muito de agradecer por você ter 

vindo aqui nas Câmara de Guarapari, como você esta visitando todas as câmaras do 

Estado do Espirito Santo, e por onde você passa, aonde você esta indo, você esta 

levando benefício para o município. Os municípios precisam ser parceiros do governo 

do estado, parceria é bom, o governo tem recurso para mandar para os municípios, para 

os bairros, para o interior. E nós agradecemos a você por se empenhar por nós aqui, se 

empenhar por esta Casa, por esses vereadores, são vereadores que cobram, lutam muito 

e precisam de respaldo do governo do estado. Conheci Gilson Daniel como vereador no 

município de Viana, eu era, nessa época, era diretor de Obras Públicas e Serviços 

Urbanos. Esse homem trabalhava vinte e quatro horas para as comunidades, nas 

comunidades. De vereador se candidatou a prefeito, viu o sofrimento de tudo e de todos. 
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No seu quarto e primeiro ano mostrou para que veio, transformou o município de Viana, 

Viana terra natal, transformou Viana no maior parque logístico do Espirito Santo, do 

Brasil, pelo tamanho do município. No seu segundo mandato Gilson Daniel saiu do 

município reconhecido como um dos prefeitos mais bem avaliados do país. Um garoto, 

jovem, um rapaz, esta ai! E de lá o governador do estado convidou ele para assumir a 

principal secretaria do estado, Secretaria de Governo do Estado do Espirito Santo, aonde 

procura sempre esta ajudando, e nós só temos que agradecer a você Gilson por dar 

suporte a gente. Os benefícios que chegam para esta cidade através da Cesan e outros 

órgão, DER, no município de Guarapari, graças a Deus nós temos respaldo para te 

pedir, e as coisas não deixam de chegar, não deixam de atender a gente não. O pedido 

do Dito Xaréu, que Meaípe realmente está tendo um trabalho bem feito, que passa para 

Nova Guarapari o atendimento ali, Dito esqueceu falar, a iluminação Gilson, que Dito 

sonha tanto, dali de Kubistchek à Nova Guarapari, ali da Rodovia do Sol, 060, pede que 

você olhe com carinho para esse pedido dele ai, que ele esqueceu de falar, era para ter 

falado. Como também a captação de esgoto, a estação de saneamento básico lá da nossa 

região de Santa Mônica, nós estamos aguardando, uma luta na qual nós trabalhamos 

muito e aprovamos aqui nesta Casa de Leis, e precisamos que você nos ajude nisso ai, e 

outras coisas mais, mas depois nós vamos conversar.  

Quero aproveitar aqui também e fazer uma homenagem aqui a uma grande guerreira 

aqui chamada Lúcia. Líder comunitária de um loteamento sofrido chamado Lagoa 

Dourada. De vez enquanto, quando a gente pode, quando a prefeitura tem condições, a 

gente olha por você, e vamos continuar olhando. Ela me pediu um favor, para aquilo ali 

ser mais atendido até pelo governo do estado e outros órgãos. A utilidade pública de 

vocês esta pronta Lúcia...[13 CLAUDICEIA] ...  Então eu convido você e a Lurdes para 

vir receber a sua Moção e a utilidade pública da Associação de Moradores que nós 

fizemos para você aqui.  

Eu gostaria de ceder um minuto para o Fabio Veterinário o nosso amigo para 

homenagear os jovens aí. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

O que me traz aqui agora nesse momento é uma Moção de  Congratulações, Louvor e 

Aplauso ao  Projeto Nova Geração que inclui uma comissão técnica o Pastor Samuel o 

Bonó, Wellington Arpini que é um treinador e o Nanai o Elionai, parabenizando eles e 

parabenizando todo time  da garotada que foi campeã aí da Taça Estadual e dos pais 

também que nada seria dos filhos se não fosse os pais. Então quando a gente parabeniza 

o filho o pai se orgulha daquilo que é um trabalho dele. Então eu gostaria que vocês 

viessem aqui para receber essa Moção.  

(Vereador Fábio Veterinário faz entrega aos homenageados) 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Obrigado Zazá, obrigado a 

todos! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, trinta 

segundos.  

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para 

Vossa Excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Só queria deixar, 

esclarecer um assunto para os colegas vereadores que antes de começara sessão nós 

tivemos uma reunião ali com o  secretário de governo Gilson Daniel e solicitamos a ele, 

estava eu, o vereador Oldair ali atrás conversamos com ele e o professor Luciano 

chegou, nós solicitamos para ele uma resposta na  íntegra sobre aquela situação  do 

limite lá entre Guarapari e Anchieta a qual ele nos respondeu que aquilo ali é uma coisa 
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totalmente diferenciada que foi colocado nas mídias e que Guarapari ia ser prejudicado 

e uma coisa ou outra. Então explicou um pouco pra gente, mas nós pedimos a ele que 

fosse explicado na íntegra  com documento e tudo certinho e ele vai mandar para essa 

Casa de Leis essa explicação, para todo os gabinetes dos vereadores  receberem para a 

gente entender melhor sobre aquela situação que deixou todo mundo em alarde, aquele 

negócio todo mais na verdade não era aquilo tudo que foi colocado não, mas nós  

precisamos da resposta daquilo ali e ele vai nos passar. Obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador ...[14 

ANA ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – 

Vereador Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor presidente, 

colegas de plenário, povo de Guarapari, imprensa, todos que nos assistem. 

Primeiramente, eu queria deixar aqui os meus parabéns pelo belo trabalho do senhor 

Gilson, lá na Secretaria de Estado. Iria solicitar a ele, também, que agendasse uma 

conversa com o nosso prefeito para ver a viabilização de terminar o nosso hospital 

municipal, não é Zazá? Estamos precisando terminar o nosso hospital, que é uma 

cobrança feita pela população de Guarapari que está muito ansiosa para que isso possa 

acontecer o mais rápido possível. Eu vou agora iniciar aqui uma homenagem a uma 

pessoa. Ela vem do Rio de Janeiro, da periferia do Rio de Janeiro, a nossa amiga 

Rosania Maria da Silva Soares. Ela é advogada da OAB, da 4ª Seção. Ela sempre lutou 

por grupos de desigualdades sociais. E, em Guarapari, ela vem desenvolvendo um 

projeto muito importante, que é o grupo de apoio de doações as crianças e adolescentes. 

Ela vem fazendo o apoio jurídico a esse grupo, a essas pessoas que necessitam desse 

tipo de apoio jurídico. Então eu gostaria de chamar aqui a nossa amiga Rosania para que 

a gente possa fazer essa moção, que é de grande valia tanto para mim, quanto para o 

povo de Guarapari pelo trabalho que vem desenvolvendo dentro do nosso município. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, a Rosania 

gostaria de dar algumas palavras. Gostaria que o senhor autorizasse. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

do nobre vereador Franz Tristão, peço autorização ao plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA ROSANIA MARIA DA SILVA SOARES – Boa tarde! Cumprimento os 

ilustríssimos vereadores e vereadoras, na pessoa do presidente da Câmara. É com muita 

alegria e gratidão ao Dr. Franz, recebo essa homenagem. Tenho trabalhado em 

Guarapari para realmente contribuir com a melhora da cidade. Acompanho alguns 

grupos de ação social na cidade. E uma das causas que eu trabalho, que eu busco 

trabalhar e contribuir é o enfrentamento da violência contra a mulher. E nós estamos em 

curso, promovido pelo governo do Estado, dos vinte e um dias de combate à violência 

contra mulher. Infelizmente, o município de Guarapari ainda não aderiu ao pacto de 

enfrentamento à violência contra mulher. Então eu gostaria de utilizar esse momentinho 

só para pedir as vossas excelências que deem atenção a esta pauta. Principalmente a 
líder do governo, que esteja aí olhando por essas mulheres que sofrem violência todos 

os dias. Eu faço esse pedido em memória das vítimas de violência e das famílias das 

vítimas de violência. Eu faço esse pedido em memória de Maria da Conceição, de 

Marinalva, de Shirley e de Edilaine. Muito obrigada! Muito obrigada doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – A gente que agradece. 

Gostaria de dizer a Rosania que, com certeza, a nossa líder do governo é atuante nessa 

área. E, tenho certeza, que com as palavras, com certeza, a nossa líder irá brigar para 
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que nos sejamos incluídos nesse projeto. Então, presidente, eu vou encerrar hoje. O meu 

discurso era basicamente  a moção que nós fizemos para a nossa amiga. E deixar aqui – 

já que ele se ausentou – que era realmente fazer esse elo do governo do Estado com o 

nosso prefeito. Porque há essa grande preocupação com o nosso hospital municipal. 

Então, vou aproveitar, também – que nós temos ali um minuto e vinte – e dar uma 

palavrinha ao nosso amigo Oldair que quer…[15 SAMUEL ] ... dar uma palavrinha ao 

nosso amigo Oldair, que quer dar algumas palavras ao nosso povo, um cara tão ativo na 

política do nosso município. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Obrigado Doutor Franz. Queria aqui 

fazer um agradecimento especial ao povo lá do bairro Praia da Sereia. É um bairro que 

está precisando de muito atendimento na região, fizemos a solicitação lá ao secretário de 

obras, o Odivan. E ele prontamente atendeu, tem uns três meses que nós fizemos o 

requerimento e essa semana estive com ele, ele garantiu lá para o Toni, o Alemão, 

queria mandar as equipes fazer o trabalho. Então queria deixar aqui gravado e 

agradecer, porque é desse jeito que trabalha. Os bairros precisam de atenção. Aquele 

bairro ali tem muitas ruas alagadas. Estão fazendo lá a correção daquelas ruas colocando 

material. Solicitei também a Codeg, ao Léo, para fazer a limpeza total naquele bairro. 

Um bairro lindo, maravilhoso. E também o posto de saúde, solicitar a Alessandra. 

Fizemos o ofício para que aquele posto funcione a semana toda para dar dignidade ao 

povo do Recanto da Sereia. Muito obrigado! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Então dizer que as 

palavras foram bem colocadas. Realmente há essa necessidade. Então encerrando hoje. 

E quem sabe até a próxima sessão aqui, podemos já estar com tudo resolvido. Muito 

obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma 

vez cumprimento a todos. Queria aproveitar o ensejo e falar com a doutora Rosane, 

também advogada, quase minha xará, né Rosane? Como disse o Doutor Franz, eu estou 

hoje também presidente da Comissão das Mulheres, que compõe comigo a Vereadora 

Kamilla e a Vereadora Sabrina. Nós tivemos aqui o primeiro fórum, que aconteceu no 

Sesc que foi um sucesso, que hoje nós teremos o fórum permanente. Eu tinha uma 

agenda com a ministra Damares, entretanto por conta de não haver, não estar ativo o 

conselho das mulheres em Guarapari, que é uma pena. Eu já estou cobrando o porquê de 

não estar ativo, nós infelizmente tivemos que desmarcar esta audiência em Brasília. Mas 

que bom que você está aí, uma aguerrida também nesta luta da violência contra a 

mulher. Falar aqui do meu projeto de lei, crianças e adolescentes seguros nas escolas de 

ensino fundamental. É um projeto constitucional. Nós apresentamos, aonde a gente 

aborda aí palestras nas escolas no sentido de fomentar os jovens, os adolescentes, que 

tem tido, tem sofrido muitas mortes, acidentes, animais peçonhentos. Às vezes uma 

criança, por exemplo, de dez anos vai mexer em uma panela e não tem jeito para tal, não 

tem aquela autonomia para fazer, então esse projeto, seria um projeto onde nós vamos 

discutir, palestrar nas escolas, fazendo com que eles entendam a importância de ter toda 

essa precaução. Também queria falar aqui das minhas indicações. As minhas indicações 

seriam o término do asfalto na Rua Nova Horizonte lá no Bairro São Gabriel. A 

construção de uma ponte lá em Jacarandá. Alguns dos meus colegas já fizeram esse 

pedido, acho importante endossá-lo novamente, porque realmente se faz necessário esta 

ponte lá em Jacarandá. E eu trago aqui um convite. Dia oito deste mês, será feriado, 

feriado da nossa padroeira, Nossa Senhora da Conceição e nós teremos aí um ônibus do 

Hemoes que fará uma coleta de sangue em Guarapari. Esse evento acontecerá na escola 
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Jesus Menino de nove às quatorze horas. Faz mister lembrar aqui que semana passada, 

quinta-feira...[16 RUTH ] ... e semana passada, quinta-feira, mais precisamente, se eu 

não me engano, foi o Dia Mundial dos Doadores de Sangue, pela estatística, o banco de 

sangue está muito baixo, nós tivemos aqui hoje o Benigno Maioli que também era uma 

aguerrido nesta luta da doação de sangue, e falar para vocês, bater nesta tecla que doar 

sangue é doar vida! Então fica aqui o convite será feriado das 9 horas até às 14 horas, 

quem quiser, quem puder abraçar essa causa doar sangue, lá na Escola Jesus menino! 

Também quero aqui trazer, e eu gostaria que os meninos, postar aqui no telão, existe um 

projeto em uma discussão aí da poluição visual nos municípios! Guarapari é uma cidade 

belíssima, linda por natureza, vou bater, chover no molhado, né, como diz o outro, falar 

de Guarapari, mas o que enfeia o nosso município é quando a gente se depara com essas 

imagens, os postes de Guarapari, os muros de Guarapari com propagandas 

desnecessárias! O Centro de Guarapari senhores, está todo tomado com cartazes da Sky, 

isso é uma poluição visual! Então existe um projeto, né, e aí a gente está batendo nessa 

tecla, isso demanda tempo, demanda dinheiro do poder público, porque temos que ir lá 

fazer toda a limpeza visual! Então fica aqui uma nota de repúdio, até a essas empresas  

que acham que podem vir aqui sair colando o que quiserem, e enfeando a nossa cidade! 

No mais que agradecer e desejar a todos um bom término né, de sessão! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Dudu Corretor! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Gostaria de passar à presidência ao nosso amigo Marcelo rosa para eu poder falar! 

Boa tarde Presidente Marcelo Rosa! Boa tarde nobres pares! Boa tarde a todos que nos 

assistem! A TV! 

Gostaria de falar sobre Samambaia! Samambaia eu tinha uma relação muito grande 

naquela aquela região, o lugar onde minha esposa! Tive uma boa votação também 

naquela região! Mas eu vejo, não vou falar um descaso, mas podia ter mais um 

compromisso com aquela comunidade, porque foi feita uma escola tão bonita naquela 

região, e hoje eu estive passando, na semana passada, estive nessa semana lá de novo, 

porque a minha esposa está sempre na casa da tia dela, e o esgoto a céu aberto! Ali 

passa crianças para ir para escola, ali passa todo mundo, é o pessoal da região, todo 

mundo caminhando ali no esgoto daquele jeito ali, é uma água que sai ali que atrapalha, 

então cuidar da saúde, o asfalto realmente vai trazer uma dignidade a mais para aquele 

povo, eu gostaria de pedir para poder executivo para prestar atenção naquela região ali, 

porque as crianças ali, elas passam, vão para a escola e volta pulando em cima daquele 

esgoto! Um asfalto tão pequeno, uma escola de muita qualidade e passando uma 

situação dessas! Então eu gostaria de pedir ao poder executivo que fosse lá e desse uma 

ordem de serviço naquela região para fazer aquele asfalto, porque aí sanava tudo ali, 

acertava aquela rede de esgoto e dava uma qualidade melhor para o Bairro Samambaia, 

é um bairro que tem que ser mais assistido! 

E gostaria também de pedir, fazer um pedido também ao executivo, já fiz várias 

indicações, mas o Olaria precisa daquela cobertura daquela quadra, não é uma obra tão 

difícil de fazer, mas só que já vem há tempos, não temos muita obra naquele lugar para 

fazer, mas aquele lugar, pode ser colocado ali uma obra, tão fácil de fazer, que 

necessidade, porque ali pode ter alguns eventos, ali funciona o projeto de futebol, ali 

funciona ginástica ali, ajuda toda a comunidade! Mas a comunidade, mas as  crianças 
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não conseguem jogar quando chove, esse tempo todo chovendo, tem dois meses 

chovendo, não pode, as crianças ficam sem jogar! Um projeto de mais de seis anos têm 

ali com o Professor Saime, o Sandro ali, naquela região ali está trabalhando direto aí 

como líder, líder comunitário ali e está me pedindo... [17 KELEM ]... Direto ali como 

líder comunitário ali, e esta ali pedindo e eu fico até meio chateado, porque ali nós 

temos um vice-prefeito, temos um vereador, e estamos sendo cobrados! Eu acho, eu 

acho não, eu tenho certeza, nós temos que fazer esta obra! Está passando o tempo, está 

ficando chato para gente que esta ali, e eu não sei mais o que falar! Quero pedir 

encarecidamente. O projeto ali trabalha a muito tempo, tem a escola de samba ali, 

querem fazer alguns cultos ali na praça, algumas orações ali, e não conseguem porque 

chove, e quando chove ninguém conseguem ficar na quadra. As crianças, Izac, não tem 

condição! Esses dias as crianças estavam lá brincando na chuva, até o meu estava lá, fui 

lá buscar, não ficam na chuva porque para escorregar em uma quadra desta... Então não 

custa nada fazer a cobertura desta quadra. Eu venho pedir encarecidamente: A quadra 

do Olaria precisa ser coberta.  

Gostaria de passar a palavra para o amigo Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos. 

É muito importante a reflexão do vereador Dudu Corretor. Nesse início de ano nós 

também protocolamos aqui na Casa de Leis um projeto importante, um projeto que 

precede antes de qualquer obra de asfalto em área urbana, a rede de drenagem. Vimos 

que o gestor capricha nas obras, são obra bonitas, o pessoal tira o pé da lama, é muito 

bacana, mas quando vem a chuva – em toda a cidade- Centro, Praia do Morro, periferia, 

a gente vê os problemas das enchentes. Falando em enchentes, a gente vai lá para o 

bairro Kubistchek, nessa chuva que deu dias atrás ai, um amigo ele tinha acabado de 

reformar a casa, e acreditando que a obra de drenagem da Ademar de Barros iria sair, 

teve os seus móveis todos perdido, parte da reforma ele também perdeu! Até quando a 

gente vai ficar tendo obras bonitas mas sem estrutura? Eu peço encarecidamente ao 

poder executivo para que olhe. Também caminhando no bairro, um bairro que eu tenho 

caminhado bastante, próximo a futura obra da creche, Escola de Educação Infantil, 

também é um outro ponto de enchente. Está na hora de pararmos um pouco refletir e 

caprichar um pouco mais no que diz respeito a estrutura das obras, senão vamos ter que 

ficar ai construindo obras bonitas, obras belas, mas sem funcionalidade.  

Dudu muito obrigado e uma boa tarde a todos. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Encerrando a minha fala, eu gostaria de colocar que aquela quadra é muito bem 

cuidado, aquela praça ela é muito bem cuidada! Então eu acho que poder executivo tem 

que ter o olhar atento para lá, e estou falando com o meu povo lá de Olaria, estou 

pedindo, agora estou pedindo ao executivo que execute essa obra, essa obra tem que ser 

feita! Essa obra é de grande necessidade no nosso município e no nosso bairro de 

Olaria, que é um bairro que luta por aquela praça, que cuida daquela praça. Eu peço 

encarecidamente, vamos cobrir a praça do Olaria. Uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, público presente, nosso estagiário da TV Guarapari, os funcionários 

da câmara aqui, do anexo lá. Vou hoje falar sobre alguns temas. Primeiro eu vou 

começar lá em Rio Grande na Escola Dalsira Meriguete. Da BR 101 até chegar na 

escola é mais ou menos, aproximadamente, uns cem metros, onde as crianças hoje tem 
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que pisar na lama necessariamente, não tem outra situação. Então eu fiz um pedido a 

prefeitura pra poder pelo menos fazer uma paliativo o mais rápido possível, e asfaltar 

assim que puder. São cem metros e vai beneficiar muitas crianças de nossa cidade que 

moram ali no interior, pouca coisa, e vai dar uma qualidade de vida muito melhor para 

eles. Continuando lá em Rio Grande, eu fui na estrada que liga Rio Grande a Pau 

D’Óleo, é uma pena que o secretário de governo não está aqui, estive visitando alguns 

produtores rurais a pedido deles, e pude contemplar o péssimo estado da estrada... [18 

CLAUDICEIA] ... pedido deles, e pude contemplar o péssimo estado da estrada, 

produtores de banana não consegue escoar a sua produção, a banana ela tem uma 

pericidade rápida, ela estraga rápido, então precisa daquela via, precisa ter um olho 

rápido para isso. O Governo do Estado disse para mim em uma reunião lá que  ia 

asfaltar essa estrada. Ontem conversando com o secretário de agricultura Rodrigo 

Vacaria, infelizmente disse que o Governador retirou, liguei em seguida ao Secretário 

Paulo Foleto que aí ele já não confirmou isso. Espero uma resposta rápida do Governo 

do Estado, se Gilson Daniel estiver ouvindo que cobre isso do Governador e que 

consiga trazer esse benefício aquela região que nossos produtores precisam disso. Isso 

gera renda, gera riqueza ao nosso município.  

Bom, voltando a falar agora, agora é para o nosso prefeito. Prefeito, precisamos 

melhorar a equipe da prefeitura em todos os sentidos, tanto na secretaria de obras, 

secretaria de trânsito, não existe mão de obra no município. Foi cometido agora as 

chuvas espalhou um caos pela cidade toda, todos os funcionários empenhado para poder 

consertar, mas esta faltando mão de obra. Aumente a equipe prefeito, não tem equipe 

suficiente para fazer poda, para tapar buraco, para poder atender a pintura. Não tem 

prefeito! Então vamos melhorar isso porque a demanda é grande e a gente precisa dar o 

retorno ao cidadão o mais rápido possível.  Isso é chamando atenção, mostrando o 

caminho. 

Quero aqui falar de novo ao prefeito sobre o reajuste do vale alimentação. Fiz uma 

pesquisa, um estudo, em todas as prefeituras da região metropolitana também. Prefeito a 

média, a média do vale refeição, do vale alimentação dos funcionários é R$ 320,00 

(trezentos e vinte reais), o nosso é R$ 165,00 (cento e sessenta e cinco reais) nós 

estamos abaixo pela metade da média; que Vossa Excelência possa repensar e tratar 

desse assunto com mais carinho, mais responsabilidade porque as pessoas vão passar 

dificuldade o ano que vem prefeito. Estou pedindo isso a Vossa Excelência já alguns 

meses, venho fazendo isso desde o início do ano para olhar com  atenção isso porque as 

pessoas precisam de dignidade no mínimo. Nós estamos falando de R$ 160,00 (cento e 

sessenta reais). R$ 160,00 (cento e sessenta reais) do vale alimentação. 

Quero falar agora sobre o Finisa, novamente o prefeito retirou de pauta, tive uma  

conversa na prefeitura com alguns técnicos que falaram que não pode fazer as  casas 

populares, é proibido pelo Finisa. Vou fazer uma informação aqui que não é. Estado de 

Santa Catarina, Município Rio das Antas, Finisa; construção de casas populares, 

loteamentos, interesse social, se quiser mando para vocês aí. Outra prefeitura estado do 

Mato Grosso, prefeitura municipal de Alto Araguaia, também construção de casas 

populares em conformidade com o Finisa. Então existe já alguns exemplos, eu gostaria  

que  a prefeitura colocasse as casas populares no Finisa, esse é o motivo nobre de pegar 

um empréstimo. Gostaria  de que retirasse a sede da prefeitura e coloque na LOA , 

realmente a prefeitura precisa de uma sede melhor e que de aquela sede lá para o Poder 

Legislativo para a gente poder parar de pagar aluguel, e poder entrar num lugar 

realmente nosso, mas que faça isso com toda transparência e clareza mostrando o 
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motivo que esta sendo pego o empréstimo e colocando na LOA realmente o que pode 

ser feito com o dinheiro próprio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos 

nobres colegas, população que nos assiste! 

Tem algumas coisas importante para falar hoje.  

Vou começar pelo bairro Jabaraí. Hoje foi protocolado e entrou em pauta um projeto de 

lei de minha autoria, é uma homenagem ao senhor Gilberto carinhosamente conhecido 

no bairro...[19 ANA ] ... ao senhor Gilberto, carinhosamente conhecido como 

Gilbertinho, a rua que faz cruzamento com a Rua Mário Miglhorini e Malvina 

Guimarães, que, no momento, não é denominada. Então esse é o primeiro passo: 

registrar a rua. E, no futuro, buscar melhorias para a rua. Também quero falar de uma 

ação que irá acontecer no dia 19. Uma ação idealizada pela minha amiga, lá de Jabaraí, 

Luciana. Então nós nos unimos por melhorias para o bairro, que será a limpeza do 

mangue. Eu e ela juntas estamos realizando essa ação. Vai ser no dia 19/12, a partir das 

8h00. E queremos convidar todos os amigos, moradores para nos ajudar lá na limpeza 

do mangue de Jabaraí. Qualquer dúvida, eu e a Luciana, nós estamos à disposição. 

Também quero falar de um feito que aconteceu na última sexta-feira, que foi a 

assinatura de várias ordens de serviço. E, principalmente, a ordem de serviço da creche 

do bairro Portal Clube, que foi um dos principais pedidos que a população fez a mim lá 

na região. E, agora, nós vamos ficar em cima do Executivo para a obra sair do papel e 

mais criança serem contempladas. E agora eu quero falar de uma união de duas 

comunidades, que é a união da comunidade de Bom Jesus com a união da comunidade 

de Santa Luzia, e a parceria do município de Marechal Floriano com o município de 

Guarapari. Três importantes obras já estão acontecendo: é a obra ponte do Vicente; é a 

hora da ponte do Fischer e a obra da Cachoeirinha do Sítio do Ronaldo. Essa aí é a 

imagem das obras acontecendo. Essa obra que está sendo feita é a obra da ponte do 

Fischer. E agradecer mais uma vez a prefeitura de Guarapari que está sempre disposta a 

nos ajudar e atender as nossas solicitações. Também quero falar sobre ontem, a nossa 

audiência pública. Primeira vez que a Câmara Municipal de Guarapari abriu as portas 

para a juventude. Agradecer todo mundo que veio, que participou, que estava aqui na 

nossa audiência. Foi uma noite muito importante para a juventude de Guarapari. E eu 

tenho certeza que foi o primeiro passo de muitos que ainda vão vir para a nossa 

juventude, para o nosso povo. Porque a juventude é o presente e o futuro. A gente 

precisa, sim, tratar de políticas públicas para a nossa juventude. Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parabéns Sabrina 

Astori pela atenção que você está dando para a comunidade de Santa Luzia. 

Comunidade, esta, ali sofrida. Comunidade que espera muito de você, vereadora, 

naquela região. A qual nós estamos ali para te dar apoio – não só eu, como o vereador 

Oldair Rossi que também tem o seus parentescos lá. A importância desse atendimento 

seu; dessa parceria com Marechal Floriano. É isso aí que os nossos municípios tem que 

buscar um com o outro. E nós, vereadores, também temos que buscar fazer a nossa 

parte, ajudando o município nisso daí. Meus parabéns! Gostei muito de ver. São pessoas 

brilhantes! O vereador lá de Marechal Floriano é um grande amigo, é um grande 

parceiro. E, se Deus quiser, vai dar certo essa situação. Eu gostaria aqui de agradecer, 

fazer um agradecimento ao secretário de Obras, Odivan. O Odivan vem se esforçando 

muito para atender a nós, vereadores. As demandas do município, com essa chuva, elas 
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não aumentaram; elas triplicaram em todos os lugares! Infelizmente, o que eu vinha 

prevendo, já vinha falando dentro dessa Casa de Leis vem acontecendo e atingindo nós, 

em cheio: a falta de estrutura para os nossos secretários trabalharem; da prefeitura 

atender os nossos pedidos e atender o clamor da população. Nós temos bairros aí que 

continuam sofrendo e estão sofrendo. A situação que a vereadora falou aqui, de Jabaraí, 

de Santa Mônica, de Village do Sol, de Taquara do Reino. O vereador Zé Preto está lá 

se acabando com aquilo lá.  E outras mais situações por aí afora que nós estamos com 

muita dificuldade. A falta de estrutura, falta de máquinas e equipamentos. A retro 

escavadeira quebra; a Patrol quebra. Então, quer dizer: não tem. A estrutura é muito 

pequena para se trabalhar. Realmente precisa olhar melhor para a situação de 

contratação de mais homens para a colocação de manilhas insetos em certos trechos da 

cidade. Que, às vezes, alagam com pequenas coisas. Uma simples manutenção, um 

simples olhar melhor. E a carência desses materiais como: manilhas, a falta de dutos, de 

cano. Isso daí atrapalha muito a sociedade. Então a prefeitura precisa estar sempre 

atenta a isso. Como um secretário de Obras…[20 SAMUEL ] ... um secretário de obras, 

ele trabalhar no município, se a estrutura dele é tão pequena. Um município de uma 

extensão igual a nossa aqui. O interior  tão grande, como a Sabrina falou aqui, de onde 

nós estamos de veículo até lá, são duas horas e meia para chegar naquele ponto lá. 

Então, não é fácil não. Quanto mais os bairros que estão sofrendo aí, tão perto da gente 

aqui. Às vezes precisa de uma patrol, precisa de uma caçamba, precisa levar material. 

Nós temos que sofrer para essas coisas chegarem. E vê o secretário lá sofrendo. Nós 

precisamos ter uma conversa mais séria com o prefeito, para o prefeito se atentar que o 

município de Guarapari já está em outro rumo. Não podemos ter tantos problemas e 

deixar esse problema chegar até a população como está chegando. Nós somos parceiros, 

queremos ser parceiros, mas precisamos da parceria de ida e vinda dos dois lados, para a 

gente dar cobertura as necessidades do município. Obrigado Sabrina Astori! Parabéns! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Obrigada Zazá! Boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Zé 

Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Falar assim do 

descaso que o Zazá falou, eu vou só falar assim do trabalho que nós acabamos vendo 

aqui, da homenagem que o colega Fábio fez para as crianças campeãs. Está de parabéns 

o Pastor Samuel que é o coordenador do Projeto Nova Geração, o treinador Arpini, o 

Nanai que é encabeça esse projeto. A gente vê assim, aí volta a fala do Dudu, Assim, 

clamando para cobrir a quadra lá de Olaria, que já tem muitos anos. Tenho o Dito 

também que levou uma quadra lá para Meaípe. É quase impraticável. Se estiver 

chovendo não pode, se estiver de sol não pode. Né Dito? É assim, é uma luta, é um 

negócio assim, é difícil explicar. Mas assim, está de parabéns o Pastor Samuel, Nanai e 

o treinador Arpini por estar lutando. Eu tenho certeza que não tem colaboração 

nenhuma do poder público, porque isso aí já é certo que não tem. Porque é difícil você 

trabalhar sem um apoio e ver o resultado. Já pensou se tivesse um apoio? O resultado 

seria muito mais em várias categorias, seria muito melhor. E também cumprimentar a 

Doutora Rosania que foi homenageada aqui pelo colega Franz e que é companheira e 

amiga da minha amiga Roberta que trabalha comigo lá no gabinete, e presta um serviço 

lá. Então assim, receber você aqui foi uma honra, está de parabéns o colega Franz por 

reconhecer o seu trabalho aqui que é feito aqui no município de Guarapari. E agora eu 

quero falar a minha fala, complementar a fala do colega Zazá. É triste você ir numa 

secretaria e não ter máquina. Não tem máquina! Quando a pessoa fala que não tem 

máquina, e o Odivan e o Fernandão estão falando a verdade, não tem máquina. Mas nós 
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temos aqui cinquenta e oito milhões para nós liberar. Nós estamos com o dinheiro na 

mão para liberar para atender a população. Então o quê que acontece? Nós temos que 

não liberar esse dinheiro, enquanto o prefeito não mandar uma rubrica aqui para nós, 

contratar máquina, que hoje você vai na secretária, eles estão lutando lá, Zazá sabe, a 

nossa região está buraco puro e tem lugar que tem dez, quinze dias que não pega 

criança. O que acontece? Não tem máquina, você vai clamar por máquina, não tem 

máquina no município. Mas aqui, eu acho que seria assim, todos os vereadores tem que 

estar unidos. Se não vier uma rubrica aqui para nós contratar e comprar máquina. É 

inadmissível, os empresários lá puxaram o material e amontoaram vinte caminhões de 

material Zazá, só que não tem máquina para espalhar. Então quer dizer, difícil. Então 

assim, está em nossas mãos. Nós não podemos liberar cinquenta e oito milhões para o 

prefeito se não for interesse da população. Porque esse dinheiro tem que passar pelo 

interesse da população. Nós vereadores, nós temos certeza que não temos interesse em 

nada nesse dinheiro. Agora está em nossas mãos, nós não vamos liberar. Eu conto com 

o apoio dos vereadores. Nós não podemos liberar uma rubrica do prefeito para um 

negócio que nós não sabemos nem para onde vai. Se vier uma rubrica pra cá pra 

comprar máquina, alugar caminhão, comprar caminhão, retroescavadeira, aí sim nós 

sabemos para onde vai. O colega Zazá acabou de falar, não tem. E o que a gente vai. 

Não adianta brigar, não tem mesmo, não tem. Você vai, tem três Retro quebrada. 

Quando foram falar que as Retro estavam quebradas, eu fui ver se estava quebrada, e 

estava quebrada mesmo, Zazá. Patrol tem três, duas quebrada e uma funcionando mais 

ou menos atendendo o colega Oldair ali no Jabaraí, ali naquela passagem ali. Então quer 

dizer, fica difícil. A população tem que ajudar a cobrar. Os vereadores aqui que 

representam a população, não deixar...[21 RUTH ] ... tem que ajudar a cobrar, os 

vereadores aqui que representam a população, não deixar votar e liberar dinheiro para o 

prefeito sem a rubrica estar certa para atender a população! Não adianta reclamar que 

não tem máquina, e não tem uma rubrica aqui para nós contratarmos uma máquina ou 

comprar! Então não adianta, nós temos que atender, o nosso voto é o interesse da 

população! Porque se não for interesse da população, eu tenho certeza que todos os 

vereador não vão votar, e eu não voto! Esse dinheiro vai ficar, vai votar um dia, porque 

se não for interesse da população, eu não voto! É mais um chamado colega Zazá, não 

tem máquina? Por que não mandou uma rubrica para comprar uma máquina, duas 

máquinas, três máquinas ou contratar, manda para cá, porque eu peço encarecidamente 

aos colegas vereadores que não vote, não libere dinheiro sem ter uma rubrica certa para 

onde vai gastar, porque nós estamos sofrendo, as estradas todas caóticas! Na verdade 

não ter dignidade, um morador de não ter como passar uma máquina para chegar até na 

casa dele, uma máquina, que o básico dos básicos! Como que nós vamos liberar vinte 

milhões para fazer sabe lá o quê?! Mais não sei quantos milhões, mais quinhentos mil 

sei lá para reformar quiosques na Praia do Morro, sendo que não está tendo dinheiro 

nem para contratar uma máquina para passar no nosso interior! O nosso interior que eu 

digo assim, porque tem interior que talvez está bem assistido, mas tem interior que não 

está... nem se olha, há mais de anos nem se olha  para o local! Eu provo aqui que tem 

estradas do interior  que tem mais de anos que está desassistida, está desassistida, 

porque você vai, a gente vai cobrar, interceder pelo morador, pelo cidadão, chega lá, se 

depara que não tem máquina! Então é nossa responsabilidade, não liberar dinheiro se 

não tiver uma rubrica para contratar máquina! Eu não... eu quero atender, esse dinheiro 

que foi do empréstimo do Finisa para atender a população, porque se não for o vereador 

aqui não vota para liberar, pode os colegas votar, mas eu não voto não! Eu voto com o 

interesse da sociedade, e saber para onde está indo o dinheiro! Porque interesse de 

prefeito, não é interesse da sociedade, não! Interesse do prefeito é interesse dele, agora 
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interesse da sociedade, nós queremos ver, é um clamor para passar máquina, para 

atender a população, um doente sair com dignidade da casa dele para vir para um PA, 

para um hospital! Então assim, com este vereador aqui, enquanto não tiver uma rubrica 

certa, direcionada para a população, eu não voto, pode ficar esse projeto o tempo quiser! 

O tempo que eu puder lutar para não votar, eu não voto, enquanto não tiver uma rubrica 

certa para atender a população!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente 

encerrado horário destinado aos vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O horário destinado aos 

oradores, entraremos no horário destinado aos líderes partidários inscritos para que 

posso fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até três minutos!  

Por isso peço que a secretária chame o primeiro líder partidário! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Rodrigo Borges pelo partido Republicanos! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Cumprimentar 

novamente a Mesa; os colegas; o público em casa! 

Gostaria de falar aqui sobre o Bairro Aeroporto, mais precisamente sobre a Rua 

Aliança, a Rua Aliança é uma rua abandonada pelo poder público, ela é uma rua sem 

saída, ela fica ao lado do alambrado do Aeroporto, e os moradores vivem lá com mato, 

com rato, com tudo que é espécie de descaso que existe ali naquela rua! Já fiz algumas 

indicações e algumas falas aqui para o prefeito tirar o alambrado e colocar o muro ali 

prefeito! Prefeito, você vai esperar ter acidentes, crianças entrando na pista de avião por 

que você, Vossa Excelência não vai lá e ouve o Comandante Vintena, as crianças 

entram na pista, os aviões têm que arremeter, prefeito, por favor! Eu imploro para Vossa 

Excelência para olhar ali com carinho, prefeito! Aquelas pessoas precisam de atenção! 

Coloca, faz o muro ali prefeito, o alambrado está todo destruído há anos! Vossa 

Excelência é que tem a outorga do aeroporto para poder... [22 KELEM ] ... Todo 

destruído a anos, vossa excelência é que tem a outorga do aeroporto para poder cuidar! 

Infelizmente, vou falar aqui, eu fui na ANAC busquei, a ANAC também parece que esta 

no top five, ninguém consegue falar com eles, é uma coisa incrível, porque eu queria 

que a ANAC metesse a multa na prefeitura para poder cobrar! O descaso é muito 

grande! É um descaso com o cidadão que mora ali! O prefeito tinha que tomar uma 

atitude ali, tem que implorar a Codeg para limpar o mato ali! Que faça ali um serviço 

rotineiro, que limpe os bueiros, pelo amor de Deus, não precisa de vereador para isso! 

Eu estou perdendo o meu tempo prefeito, indo ali, fazendo o que tem que ser feito sem a 

minha presença, não é a função do vereador ficar implorando que faça uma capina! Eu 

não estou aqui para isso! Não é por isso que existe o vereador, prefeito! É para cobrar de 

vossa excelência que isso seja feita de maneira rotineira. Que o muro, prefeito, construa 

aquele muro o mais rápido possível para preservar as nossas crianças ali. Obrigado!    

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Verador Fábio 

Veterinário declina. Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Uma boa tarde a 

todos, novamente. O Zé Preto com muito conhecimento, já cinco anos, faltando um mês 

para completar cinco anos de parlamento, fez uma colocação importante aqui e Rodrigo 

Borges também completou de forma brilhante, a participação do parlamentar nas ações 

da cidade. Hoje mesmo eu passei aqui, vários buracos para serem tapados e a gente está 
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pedindo a quinze dias ai, um deles na rua Cachoeiro, porque se não for tapado aquele 

buraco ali eu vou ter que fazer um investimento grande porque é o muro de arrimo vai 

cair, e tem três casas em baixo, na Rua Elvis Presley. Então é uma coisa assim... 

acionamos a defesa civil, a defesa civil fez o diagnóstico lá, colocou como risco de vida, 

e até hoje o buraco não foi tapado! Era para eles mesmos terem uma equipe para estar 

vendo isso, e como o Rodrigo falou, de rotina, para estar vendo. Em relação, vou lá para 

a rua Ademar de Barros na Concha D’Ostra, a gente esta precisando de uma máquina, 

uma retroescavadeira hidráulica. Quem por favor tiver conhecimento e puder ceder uma 

máquina, Zazá com o governado do Estado, o pessoal que fala de Bolsonaro ai, se puder 

mandar do Ministério de Infraestrutura, uma máquina, por favor, lá para o bairro 

Kubistchek, por que? Tem a obra do Ademar de Barros mas tem a obra antiga, que é do 

manilhamento, se for feito um canal no mangue lá já dá uma aliviada. Tem uma obra 

antiga, do manilhamento antigo, que ele está assoreado, se for tirar daquela areia ali do 

final da boca da manilha, já ajuda. São coisas simples que as vezes o povo não entende. 

Quase todo mundo quer um quebra-molas, mas o gestor não quer um quebra-molas ele 

quer uma lombo-faixa! Secretaria de Obras agilize o processo de lombo-faixas porque o 

morador ele cobra de nós vereadores. Então se a prefeitura não fizer essas coisas 

mínimas na cidade ai fica difícil, porque nós perdermos tempo vendo demandas que é 

da secretaria de obras ou de outros setores e os projetos de lei, requerimentos de 

levantamentos de informações a gente fica um pouco meio que fadado nesse quesito. 

Galera uma boa tarde a todos e obrigado pela atenção, e a gente espera que essa 

mensagem chegue poder executivo, que é de grande importância. Já vai para mais de 

onze meses, e ao a gente tem transporte que continua a mesma coisa, rotativo continua a 

mesma coisa, e parece uma paralisia total na cidade!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)- Vereador Izac 

Queiros do PP...[23 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA 

BUBACK ASTORI) -  Vereador Izac Queiroz do PP. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS -  Sr. Presidente Carlos 

Eduardo, nobres Vereadores, público que nos assiste! 

Vim só colaborar, corroborar, perdão,  com a fala dos vereadores que me antecederam, 

vereador Zé Preto com relação ao Finisa. A gente precisa aproveitar o momento e 

ampliar as discussões a coisa está vindo muito de cima pra baixo e a gente segura a 

peteca aqui e não resolve o problema de quem está mais embaixo que está dependendo 

das demandas. Então o vereador Luciano está reclamando de uma situação, Dudu 

reclamou de outra, e todos os vereadores que vieram aqui nessa tribuna falaram de 

alguma situação que já perdura no mínimo onze meses; estamos no dia 02 de dezembro, 

tomamos posse no dia 1º, no mínimo onze meses, o vereador tem demanda de cinco 

anos eu acho que deveríamos aproveitar esta oportunidade do Finisa que é um 

empréstimo, uma autorização para captação de recursos para decidir. Se não quer 

atender os vereadores que não são da base, tudo bem, mas pelo menos a base seja 

atendida e aí vai sobrar recursos do caixa próprio da prefeitura para poder atender os 

outros vereadores. Hoje estive com o Secretário Odivan, Secretário de Obras que tem 

feito um brilhante trabalho na cidade, ele disse que fez um processo, passou para o 

prefeito, infelizmente não pode contratar agora, mas que vai ampliar a equipe da 

Secretaria de Obras  para atender a tantas demandas. Eu acredito que os senhores tem 

muitas demandas também para resolver e coisas pequena, um tapa buraco como o 

Luciano falou, uma situação outra, o muro lá do Aliança a substituição, mas que 

depende de pessoal para fazer. A equipe vai para um  lugar para toda a cidade, ela vai 

para o interior, não tem máquina na cidade, fica na cidade não tem no interior. Então 

nós temos tido dificuldades de resolver os problemas porque são muitos nós somos 
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dezessete, somos procurados, inclusive falei sobre a questão da Rua Aliança mais  

propriamente da divisa entre o campo de Aliança, esta acumulando água ali com o risco 

de cair também a parede que foi feita recentemente pela própria prefeitura. Então vão 

fazer uma vala possivelmente amanhã naquele local ali, é a programação da Secretaria 

de Obras para poder fazer o escoamento daquela água lateral ali e não fazer o acúmulo 

na parede do campo. São diversas demandas que precisam ser atendidas.  A solicitação 

do vereador quanto ao parque de exposição, vereador é um sonho, talvez não pode ser 

contemplado, mas se puder que contemple mas vamos poder contemplar aquilo que já é 

urgente e emergente em cada bairro, em cada comunidade. Muito obrigado, boa tarde a 

todos e que Deus nos abençoe! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário dos líderes de bancada. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

lideres partidários entraremos na Ordem do Dia.  

Peço que a nobre Secretária faça a chamada dos nobres vereadores para verificação de 

quorum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quorum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – a nobre líder do prefeito 

pediu dispensa de interstício e regime de urgência para  os Projeto de  Lei Nº 194/2021 

e  Projeto de Lei Complementar Nº 009/2021. Então irei colocar em apreciação do 

plenário uma vez que a solicitação é regimental.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A nobre vereadora também solicita votação em bloco dos vetos que vieram do 

governo...[24 ANA ] ... que vieram do governo. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que, nesse momento, faça a leitura de todos os vetos. 

Veto n.º 013/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 014/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 022/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 023/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 024/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 025/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 026/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 027/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 028/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 029/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 030/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 031/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 032/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 033/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Veto n.º 034/2021, de autoria do Poder Executivo...[25 SAMUEL ] ... Presidente, 

encerrado a leitura dos vetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Neste momento 

entraremos no processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça aos respectivos vetos 

constantes desta pauta.  



23 
 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação o veto 013/2021 ao Projeto de lei 093/2001, o veto 014/2021 ao Projeto de 

lei 094/2021, o veto 022/2021 ao Projeto de lei 149/2021, veto 023/2021 ao Projeto de 

lei 106/2021, veto número 024/2021 ao Projeto de lei 078/2021, veto número 025/2021 

ao Projeto de lei 164/2021, veto número 026/2021 ao Projeto de lei 158/2021, veto 

027/2021 ao Projeto de lei número 181/2021, veto 028/2021 ao Projeto de lei 134/2021, 

veto 029/2021 ao Projeto de lei 190/2021, veto 030/2021 ao Projeto de lei 132/2021, 

veto 031/2021 ao Projeto de lei 095/2021, veto 032/2021 ao Projeto de lei 114/2021, 

veto 033/2021 ao Projeto de lei 174/2021, veto 034/2021 ao Projeto de lei 182/2021. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, que desejam manter o veto, permaneçam 

sentados. Quem queira derrubar o veto. Pela ordem, Vereador Zé Preto para encaminhar 

a votação. Dois favoráveis, dois contrário. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Presidente, a minha 

vinda aqui é porque na verdade o que eu acho. O prefeito manda para cá, sem assim, 

conversar com algum vereador, isso nós já esclarecemos, já conversamos. O que 

acontece? Porque na verdade isso demanda um trabalho. O colega que trás aqui, 

envolve o gabinete dele, envolve os assessores dele, é um pedido da população talvez, aí 

o prefeito manda para cá um veto. Então assim Presidente, eu estou encaminhando 

contrário, entendeu? Eu quero assim, não dá para compactuar com o trabalho do 

vereador e o Prefeito chegar e vetar, vetar sem chamar ninguém lá, sem conversar com 

ninguém para ouvir o que sucedeu. Então assim, manter o veto do prefeito não tem nem 

lógica. Então é contrário, quero encaminha a minha votação contrário, na verdade isso 

aqui é um trabalho dos vereadores, talvez um pedido da sociedade, um clamor de um 

bairro, o número de ruas que a gente está vendo aí. Porque assim, não da para entender 

porque manda para cá pra vetar. Quer vetar, vetar tudo na verdade está vetando todo 

mundo, o normal é vetar, isso nós já acompanhamos desde o outro mandato, veta tudo e 

pouco se transforma em lei. Então assim, chamar os colegas vereadores na derrubada do 

veto e votar contrário o pedido do prefeito. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pela ordem a Vereadora 

Rosana Pinheiro para direcionar o voto como líder do prefeito.  O direcionamento do 

Vereador Zé Preto foi para derrubar o veto. Com a palavra a nobre vereadora. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu fiz os 

vetos de forma técnica e os vetos eles estão de forma correta. Então eu gostaria de pedir 

para manter os vetos. Meu voto político seria pela manutenção dos vetos. Favorável aos 

vetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra... O 

Vereador Zé Preto é favorável a derrubar os vetos, a Vereadora Rosana é favorável a 

manter os vetos. Com a palavra o nobre Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente, eu 

também, meu voto é favorável em manter os vetos, visto que aqui tem dois projetos 

meus aqui de ruas, que eu verifiquei e realmente tinha um problema aqui, porque certas 

coordenadas...[26 RUTH ] ... eu verifiquei, realmente tinha um problema aqui, porque 

tem certar coordenadas que estão diferentes do que as coordenadas que nós temos lá no 

cadastro, e também precisamos também presidente,  o mais rápido possível, nessa Casa 

de Leis, solicitar ao executivo, o mais rápido possível que faça junto com o pessoal do 

nossos cadastros municipais de Guarapari, o trabalho de referenciamento dos 

municípios, eu solicitei por diversas vezes  nessa Casa aqui, aqui a aprovação do projeto 

de limites de bairros, por muitos anos trabalhei em cima disso! Que o prefeito mandasse 

isso para cá o mais rápido possível para gente saber as coordenadas certinha, saber as 



24 
 

ruas certinhas, porque muitas vezes tem um local que já tem ruas, são loteamentos 

novos, e outras vezes o vereador faz projeto de rua, de nome de rua em lugar que já tem, 

isso atrapalha muito os cartórios, o Cartório de Registro Geral do Município de 

Guarapari, aquelas pessoas que já tem as suas escrituras, é um transtorno danado na vida 

dessas pessoas! Então quando o vereador for fazer um projeto de nome de ruas, vai no 

cadastro antes, verifica, peça aos assessores para irem lá para ver se não vai alterar ter 

alguma coisa lá, que vai trazer problemas! É igual o meu aqui, o meu são duas 

coordenadas que eu tirei através do georreferenciamento aí, que é diferente do que tem 

lá na prefeitura, então eu falei: não! Nós vamos refazer então, todos os dois que nós 

vamos pegar e vamos refazer, vamos fazer certo e vamos apresentar! 

Então eu sou a favor de manter o veto! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O Vereador Denizart é  

favorável à manutenção do veto! 

Vereador Zé Preto é contrário à manutenção do veto, e a Vereadora Rosana, Líder da 

administração é favorável à manutenção dos vetos! 

Vereadores que aprovam à manutenção dos vetos permaneçam sentados. (pausa) 

Os vetos foram mantidos por onze votos a quatro os vetos foram mantidos! 

Solicito à secretária que faça a leitura do Projeto de Lei complementar nº 009/2021.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei complementar nº 009/2021 de autoria do Poder Executivo.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão 

Projeto de Lei complementar... não! Você vai ler os dois: o 009 e o 194.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 194/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 194/2021 e o Projeto de Lei Complementar nº 009/2021. 

Pela Ordem o Vereador Doutor Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – É discussão e votação 

em bloco não é isso presidente?  Você pediu a primeira discussão, mas é discussão e 

votação em bloco, primeira discussão! Só quero falar aqui sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº 009, põe sobre concessão de incentivos fiscais, isso aqui foi 

amplamente discutido com o executivo e o legislativo...[27 KELEM ] ... Isso aqui foi 

amplamente discutido com o executivo e o legislativo, que é uma forma de nós 

trazermos empregos para o nosso município. Nós estamos carentes de emprego e como 

todos sabem que a nossa maior fonte de renda é o turismo, e com esse incentivo fiscal a 

intenção é de trazer novos empreendimentos para dentro do nosso município e com isso 

gerar emprego. Eu peço a todos os colegas que reflitam em relação a esse projeto 

complementar, esse de lei complementar n° 009, que é de grande importância para o 

município, não só na questão de incrementar o turismo, mas sim de trazer novos 

empregos para a juventude. Muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

projeto de lei n° 194/2021 e o projeto de lei complementar n° 009/2021. (Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares na discussão das matérias, 

entraremos no processo de segunda discussão do projeto de lei n° 194/2021 e o projeto 

de lei complementar n° 009/2021. (Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em votar, em discutir as matérias 

em segunda discussão, entraremos para o processo de votação. 
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Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos projetos 

de lei n° 164/2021 e ao projeto de lei complementar n° 009/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Continuando o processo de votação. Em votação o projeto de lei n° 194/2021 e o 

projeto de lei complementar n° 009/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero agradecer a população de Guarapari por ter acompanhado os nossos trabalhos 

pelas plataformas digitais e pela TV aberta. Faço um comunicado também, a convite do 

prefeito e o informe da líder do governo, que nesse momento o prefeito está no bairro 

Bela Vista dando ordem de serviço, e faz o convite a todos os vereadores para se fazer 

presente, é na Escola Jorge Buery Sobrinho no bairro Bela Vista. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada esta sessão.  

(A sessão é encerrada ás 17horas e 28 minutos). 

 

 

                                   

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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